

A REGGEL

Vidéki előfizetési árak:

Egész évre	— — —	20 K
Félévre	— — —	10 K
Negyedévre	— — —	5 K

POLITIKAI NAPILAP

Főszerkesztő:
Dr. GENCSI SAMU.

Felölős szerkesztő:
HOVÁNYI KORNÉL.

Előfizetési árak helyben:

Egész évre	— — —	16 K
Félévre	— — —	8 K
Negyedévre	— — —	4 K

Szerkesztőség telefonja: 315. — Szerkesztőség és kiadóhivatal: Miskolc, Hunyadi-utca 2. szám. — Kiadóhivatal telefonja: 114.

A kenyérfogyasztó közönséghez.

(G. S.) Köztapasztalat, hogy közönségünk — megszokván a mi nagy buzatermelésünk által ki-magyarúzóható fehérkenyér fogyasztást — semmi áron sem akar a barnakenyérre áttérni. — Pedig ennek meg kell lenni, ha azt akarjuk, hogy a következő aratásig épp oly bővíben legyünk mindenféle lisztnek, mint most vagyunk. Értsük meg a helyzetet. Az őrési korlátozás szerint buzából csak 15 százalék lehet nullás és 15 százalék főzöliszt. A többi — megfelelő keveréssel — mint kenyérliszt jut forgalomba. Ha most már mindenki azon van, hogy a 15 százalék nullás vagy főző lisztből süssön kenyeret, akkor rövidesen előáll az a helyzet, hogy még a tészta is sem jut más, mint barna liszt. Gőzmalomok és kereskedők tehát csak helyesen cselekednek, ha a nullás vagy főző és a kenyérliszt között juncti-

mot csinálnak. Ha valakinek mégis kell 1 kilo nullás, de sok a 4 kilo kenyérliszt, társuljon mással, akinek a fele kenyérlisztet átadhajta. De mindenképp szakit-sunk eddigi szokásainkkal. Ugyis csak néhány holnapról van szó. Senkisésem hal bele, ha átmenetileg lemond a fehér kenyérről. A módosak pedig járjanak elől. — Még ha tehetik is, példaadás okából, tüntetőleg éljenek barna kenyérral. Kérjük erre asszonyainkat, akik e kérdésben döntő tényezők. — Bizonyosak vagyunk benne, hogy ha a társadalmi előkelőségek felhívásunknak engednek, egy hét múltán csak barnakenyér lesz minden ház asztalán. Ez pedig nagy vívmány, mert ezzel biztosítva lesz a bőséges kenyér a legközelebbi aratásig.

Ezt az áldozatot mindenki köteles meghozni.

Városi közgyűlés.

(A Reggel tudósítójától.) Miskolc város törvényhatósági bizottsága ma délután dr. Tarnay Gyula főispán elnöklete alatt tartotta 1915. évi első közgyűlését.

Dr. Tarnay Gyula főispán megnyitó üdvözlő szavai után a közgyűlés tárgysorozatának első pontját, az 1914. évi decemberi polgármesteri jelentést olvasta fel dr. Gombos Ferenc városi aljegyző.

A közgyűlés tudomásul vette a polgármester jelentését.

Kovács Lajos emlékezete.

Ezután dr. Nagy Ferenc polgármester szép szavakban emlékezett meg Kovács Lajos törvényhatósági bizottsági tag működéséről. Ajánlotta, hogy a törvényhatósági bizottság jegyzőkönyvben örökítse meg a Kovács Lajos emlékéét. A törvényhatósági bizottság a főispán ajánlatára felhatalmazta a polgármestert, hogy méltó iratban adjon kifejezést kegyeletének.

A hadsegélyzési jövedelem adó felszámolási bizottságába beválasztja ezután a bizottság rendes tagul dr. Rácz György, póttagul

pedig Győri Ödön bizottsági tagokat.

A második pont letárgyalása után Schrecker S. Lipót a polgármesteri jelentéshez felakart szólni. Felszólalását azonban a főispán ajánlatára tárgysorozat letárgyalása utánra halasztotta.

Választások.

Ezután a közigazgatási bizottságban megüresedett 5 bizottsági taghely választás utján való betöltésére került a sor. Dr. Tarnay Gyula főispán a választás elnökeül Gálffy Ignácot, tagokul Berner Géza és Győri Ödön tagokat, a jegyzőkönyv vezetésére pedig Csonthó Dezső tb. tanácsnokot kéri fel. A választás tartamára az ülést felfüggesztette.

Az ismét megnyitott közgyűlés előtt Gálffy Ignác kijelentette a választás eredményét, amely szerint a megüresedett tagsági helyekre a régi tagokat választották meg.

A jogügyi, pénzügyi, építési, gazdasági stb. szakbizottságokba 1915—17. évek tartamára az eddigi bizottsági tagok kerültek. Az

árvaszékénél Kovács Lajos halála folytán megüresedett tisztségre dr. Molnár Gyula került.

A népkerti Vigadóra Böczögő Józseffel kötött szerződés bemutatása után; Kassa szab. kir. város törvényhatósági bizottságának átiratát a hadba vonultakat érintő egyes adóügyi kérdésekről tárgyalt a törvényhatóság. Majd Budapest székesfőváros közönségének köriratára a Vörös Félhold céljaira 500 korona adományt szavazott meg.

Abaujtornamegye átirata.

Ezután Abaujtorna vármegye törvényhatósági bizottságának átiratára egyhangulag elhatározta a közgyűlés, hogy hasonló szellemű feliratot intéz a kormányhoz, a melyben kifejezést ad annak a reményének, hogy katonáink hősiess viselkedése a békében meg fogja teremni gyümölcseit Magyarország fejlődése és izmosodása érdekében.

Kiseb ügyek.

A tanács előterjesztésére a közgyűlés a városi zeneiskola tandíjmenteseinek 10 százalékát 11 és fél százalékra emelte. A polgári bíraskodást gyakorló tisztviselőkül Krizsanovszky József tanácsnokot dr. Bodrogi István aljegyzőt és dr. Plank Miklós fogalmazót jelölték ki. Özevgy Pogány Bertalannának gverneknevelési járulékát 1915. évre emelték és a tanács előterjesztésére törölte a közgyűlés Kazay József volt városi főpénztárnok 120 korona fizetési előlegét.

Marzsó Károly bucsuja.

Marzsó Károly volt miskolezi máv. üzletvezető bucsuzó levelet intézett a törvényhatósági bizottsághoz előléptetése folytáni eltávozás alkalmából. A főispán ajánlatára a közgyűlés jegyzőkönyvileg örökíti meg Marzsó Károly miskolezi működésének érdemeit, sajnálattal veszi tudomásul bizottsági tagságáról való lemondását.

A lisztkérdés.

A póttárgysorozat apróbb ügyei- nek elintézése után

Schrecker S. Lipót kért szót. — Bejelentette, hogy azok ellen az alaptalan támadások ellen óhajt felszólalni, amelyek minduntalan a gőzmalomot érik. Annak, hogy Miskolc nem bővelkedik lisztben, egyedüli oka, hogy 27 ezer métermázsas liszt kincstári tulajd- dont képez, ez a gőzmalomban

van felhalmozva, de hozzányulni nem szabad, mert már a katonaság által kifizettetett. A vasárnap tartott értekezleten, — mondotta Schrecker — Vidats János édes barátom (Zajos derülttség.) elítélte a miskolezi gőzmalomnak azt a cselekedetét, hogy ebből a lisztből nem ad ki és spekulációnak nevezte a mi eljárásunkat. A mi vállalatunkat pedig ezzel a váddal senki sem illetheti. A gőzmalom becsületesen működött 50 éven keresztül és nem érdemli meg ezt a gyanúsítást. Nem kell minden lében kanálnak lenni, — nem kell Vidats urnak olyasmihoz hozzászólni, amihez nem ért. A pesti intézetek meg fogják tenni a megtorló lépéseket a gyanúsítók ellen.

Vidats János: Allok elébe.

Schrecker S. Lipót: A kereskedelem és ipar becsületét nem lehet egy kardvágással rektifikálni. Kérem a főispán urat, szíveskedjék intézkedni, hogy közbeszólásokkal ne zavarjanak, mert nem vagyok annyira gyakorlott szónok és könnyen elveszítem a gondolat fonálát...

Vidats János: Nem kár, ha el is veszíti.

Schrecker S. Lipót: Lehet, hogy ön jobban bírja a beszédet, de okosabban még sohasem beszélt, mint én. Mihelyt módomban lesz, azonnal szállítani fogok a város számára. Egy vaggon liszt teljesen elegendő a városnak naponta. Mi is szokjunk hozzá a kevert lisztből sült kenyérhez, mert ha Vilmos császárnak jó a profunt, akkor ne akarjunk mi császárszömlét enni. Az országban 6—7 millió métermázsas buza van, ez teljesen elegendő addig, amíg új terem. Én elsősorban miskolezi vagyok és Miskolcot akarom liszttel ellátni. (Éljenzés)

Schrecker S. Lipót után

Dr. Nagy Ferenc polgármester részletesen ismerteti a lisztkérdést. Őt minden lépésében a polgárság érdeke vezette — A közönséget a Pap Kázmér által átengedett liszttel látta el azalatt az idő alatt, amíg a gőzmalom nem adott lisztet. Most a Gelman lisztkereskedő által kezelt napi egy vaggon és a városi kenyérgyár által árusított liszt fedezi a közönség liszt szükségletét.

Vidats János személyes sértésnek veszi a Schrecker szavait és ezt megtorolni kívánja. Dr. Tarnay Gyula főispán: Eb-

ben a teremben én vagyok, aki a sértésekért megtorlással élhetek és ebben a tekintetben én a Schrecker ur beszédében kifogásolni valót nem találtam. Felszólítom a bizottsági tag urat, hogy az ilyen erősebb hangot tessék megtartani.

Vidats János: Hogy a legesendesebb módon feleljek, Schrecker bizottsági tag ur olyan modorban nevezett meg engem, amelyeket

szó nélkül nem hagyhatok.

Dr. Tarnay Gyula: Így megadom a szót.

Vidats János ezután bejelenti, hogy nem meggyanúsítások, hanem állítások történtek az értekezleten, amelyekért akár a bíróság előtt is felelősséget vállal.

Schrecker S. Lipót kijelenti, hogy nem akarta sérteni Vidats Jánost. Arról nem tehet, hogy a

miskolezi kereskedők Galiciában és Ausztriában drága pénzen adják el a gőzmalomból beszerzett lisztet.

Pap Kázmér reflektál Schrecker állítására.

Tarnay főispán: Bejelentettem a miniszteriumnál, hol azt a választ kaptam, hogy néhány napon belül ez a kérdés gyökeres megoldást nyer, amennyiben hol-

nap vagy holnapután a requirálási rendelet már megjelenik, azonban örömmel tapasztalom, hogy erre itt nincs szükség, mert a mint azt Schrecker S. Lipót bizottsági tag ur kijelentette, — hogy a saját hatáskörében gondoskodni fog arról, hogy Miskolecz közönsége liszt szükségletében hiányt ne szenvedjen. A főispán zárószavai után a közgyűlés véget ért.

Sikeres harcaink a Visztulánál. Győzelmes német offenzíva Franciaországban.

ESTI TÁVIRATOK

A szerb külügyminiszter Bulgária ellen.

Bukarest, január 26. A Kijevskaja Misal, a legtekintélyesebb orosz lapok egyike, intervjút közöl, amelyet nisi levelezője Jovanovics szerb külügyminiszterrel folytatott Szerbiának és Bulgáriának egymáshoz való viszonyáról. — A mi viszonyunk Bulgáriával, — mondta a miniszter —, igen hüvös és csak abban az esetben javulhatna, ha Bulgária az entente hatalmak oldalán a hadviselő államok sorába lépne, ami azonban az én nézetem szerint teljesen kizárt dolog. Bulgáriának tisztában kell lenni azzal, ha

továbbra is folytatja mostani kétszínű politikáját, akkor semmiféle területi kompenzációra ne tartson igényt. Szerbia semmi-ésetre sem hajlandó előzékenységgel lenni a szomszédos állam iránt, ha politikáján nem változtat. Mithogy mi nem ijedünk meg az ő követelődéseitől, számára nem marad más hátra, mint hogy vagy csatlakozzon hozzánk — és akkor számíthat területi kárpótlásra — vagy pedig erőszakkal próbálja elvenni tőlünk azt, amire igényt emel.

Konstantinápolyt nem lehet elfoglalni.

Pétevár, január 26. (Rómán át). A Rjees foglalkozik azzal a jelentéssel, hogy az angol-francia flotta veszélyeztetni Konstantinápolyt, illetve a Dardanellákat. A lap katonai munkatársának véleménye alapján kijelenti, hogy az ilyen vagy ehhez hasonló híresztelések csak légből kapottak lehetnek. — Tengeri uton ugyanis csak a Dardanellák felől lehet

Konstantinápoly ellen operálni. Kizárólag tengeren operálni pedig Konstantinápoly ellen nemcsak nehéz, de ugyyszólván kilátástalan is. Csak akkor lehetne szó a Rjees szerint Konstantinápoly bevételéről, ha párhuzamosan az angol-francia operációkkal egy orosz sereg szárazföldön tudna Konstantinápoly ellen megszállni.

Szerb aknák TURNSZEVERINBEN.

Bukarest, január 26. A turnszeverini kikötőben egy elszabadult akna két hajót a levegőbe röpített. A kikötőben megejtett vizsgálat a következőket derítette ki: Az aknák Szerbia egyik kikötőjéből: Sipről szabadultak el. Az aknákat a viz Turnszeverinig sodorta, ahol kereskedelmi hajók tartózkodtak, megrakva zöldség-

neművel. Az akna neki csapódott az egyik uszálynak és erre két hajó a levegőbe röpült. Az akna elszabadulását az orosz Tiraszpol hajóról, mely Sip és Turnszeverin között tartja fenn a forgalmat, jelezték a román kikötőbe, ott azonban nem közölték a hajókkal s az egyik hajó fűtője ennek lett áldozata.

Nézeteltérés az antántban.

Stockholm, január 26. Bark orosz pénzügyminiszter, Lloyd George és Ribot francia pénzügyminiszternek Párisban való találkozásáról a Stockholm Dag-

blad párisi levelezője azt jelenti, hogy az a terv, amely az antánt-hatalmak megbízottjainak a további operációkban való egyöntetű eljárása feletti tanácskozást

ajánlotta, a hivatalos körökben nem talált nagy tetszésre. A lap tudósító annak a véleményének kifejezést, hogy ennek a tervnek

csak az volt a célja, hogy a szövetségeseket a külön békekisérletektől óvja.

Przemysl ostroma szünetel.

Kopenhága, január 26. Orosz lapok haditudósítói jelentik, hogy Przemysl környékéről napok óta nem érkeznek hírek. Ebből következtethető, hogy az oroszoknak sokat hirdetett döntő rohama a

kedvezőtlen időjárás és az ostromágyuk szállításának nehézségei miatt is egyelőre elmarad. — A Kárpátokban ütközetek vannak folyamatban.

Győzelmes harcunk Bukovinában.

Bukarest, január 26. Az idevélő lapok Dornavatráról keltezett sürgönnyt közölnek, amely szerint osztrák-magyar csapatok a Bukovina déli részébe behatolt orosz csapatokon rajtaütött; az oro-

szoknak rendkívül súlyos veszteségeik voltak. Az osztrák-magyar csapatok számos orosz ejtettek foglyul és sok löszerkocsit zsákmányoltak.

ÉJFÉL UTÁN

Minden oldalon összeomlott az orosz támadás.

Budapest, január 26. A M. T. len intézett összes támadásai I. jelenti: A Vossische Zeitung összeomlottak. Azonban a német támadások a Visztulánál eredményesen haladnak előre.

Augusztia főhercegnő országos körúton.

Budapest, január 26. A M. T. I. jelenti: Augusztia főhercegnő legközelebb országos körútra indul a beteápolást ellenőrizni.

Győzelmes forradalom Portugáliában.

Budapest, január 26. A M. T. I. jelenti: A Züricher Zeitung jelenti, hogy Lisszabonban a győzelmes forradalom kitört. Kasztro tábornok magához ragadta a hatalmat.

Oroszország és a semleges államok.

Budapest, január 26. A M. T. I. jelenti: Pétevárról táviratoznak, hogy a dumában Kowalenszky képviselő felvilágosítást kért Oroszországnak Itáliához, Bulgáriához, Romániához és Svédországhoz való viszonyáról.

A békekötés előtt a közvélemény meghallgatását kívánja. Sassinov a részleges felvilágosításhoz cári beleegyezést kért. Kijelentette, hogy a békekötésnél a szövetségesekkel együtt fog eljárni.

Hivatalos jelentés az északi és nyugati harcterekről.

Berlin, január 26. A nagy főhadiszállásról jelentik: A nyugati hadszíntéren az ellenség tegnap — szokása szerint — Madelkerket és Westende fűrdőt ágyútűz alá vette. Ezen ágyútűz következtében nagyobb számú lakosság meghalt, illetőleg megsebesült. Közöttük a madelkerkei polgármester is. A mi veszteségeink tegnap egész csekélyek voltak. A labasséi csatorna mindkét partján csapataink az angolok állásait megtámadták, míg a csatornától északra Givenchy és a csatorna között a támadás erős oldaltűz miatt nem eredményezte az angol állás elfoglalását, addig a badeni csapatok támadása a csatornától délre, teljes sikerrel járt. Itt az angol állásokat egyezeregyszáz méternyi arevonal szélességben rohammal elfoglaltuk. Két támaszpontot elfoglaltunk. Három tisztet és 100 főnyi legénységet elfogtunk, egy ágyút és három géppuskát zsákmányoltunk. Az angolok eredmény nélkül kísérelték meg a részünkről céljainknak megfelelőleg azonnal kihasználtság állásoknak visszafoglalását és őket súlyos veszteségekkel visszavertük. A mi veszteségeink aránylag csekélyek. A Craonne magaslaton, Laontól délkeletre, csapataink eredményesen harcoltak. A Vogézek déli részén a franciáknak minden támadását visszavertük. Több mint ötven foglyot eítottünk.

A keleti hadszíntéren Gumbi-

neitől északkeletre az oroszok lovaságunk állásait eredménytelenül támadták. Keletporoszországban több arevonalon heves ágyúharcok voltak. — Kisebb harcok Wloclavectól északkeletre reánk nézve eredményesek voltak. Lengyelországban, a Visztulától nyugatra és a Pilicától keletre semmi jelentősebb esemény nem történt. (Miniszterelnökség sajtóosztálya.)

Budapest, január 26. (Hivatalos.) Az általános helyzet nem változott. Ama ágyúharcban, amely tegnap a Visztula mindkét oldalán egész napon át erősebben folyt, mint az utóbbi napokban, nehéz tüzérségünk Tarnowtól nyugatra eredménytelennel működött. Az ellenségnek egy szekerkarkját szét robbantottuk. Zglobicénél, Tarnowtól délnyugatra, több ellenséges századot elűztünk. Az ágyutűz egy csoportnál a Nida mellett, egész éjszakán át reggelig tartott és virradatkor niből megerősödött folytatódott. — A Kárpátokban tegnap is voltak harcok. A Felső Ung-, Latorca és Naevág völgyében az ellenségnek néhány fontos magaslatot el kellett hagyni. Ismételt hiábavaló ellentámadások után, amelyek nekik súlyos áldozatokba kerültek. Bukovinában nem volt harc. A déli hadszíntéren nyugalom van. Höfer, altábornagy. (A miniszterelnökség sajtóosztálya.)

Minisztertanács.

Budapest, január 26. A Magyar Távirati Iroda jelenti: Ma dél

után Tisza elnöke alatt minisztertanács volt.

Nagy győzelem Bukovinában. Valja mellett megvertük az oroszokat.

Budapest, január 26. A M. T. I. jelenti: Az oroszok és a monarchia csapatai között a bukovinai Valja mellett ütközött volt. Az ütközet az oroszok veszteségével végződött. Az ellenség a ha-

lottak és sebesültek ezerein a hátrahagyásával menekült. Nincs kizárva, hogy az oroszokat ebben a hónapban egész Bukovinából kiverhetjük.

Egy cirkálót és két torpedóuzót vesztettek az angolok.

Budapest, január 26. A M. T. I. jelenti: A német hadvezetőség az angolokkal szemben állítja, hogy az északi tengeri ütközetben egy cirkálót és 2 torpedóuzót veszítettek az angolok. — Az

angolok szakították meg a küzmet, tehát valótlán az, hogy a németek vonultak vissza. A német flotta a Blücher cirkálót veszítette.

Bulgária a kettős szövetség híve.

Budapest, január 26. A M. T. I. jelenti: Ghenadiev egy újságíró előtt kijelentette, hogy valótlán az a hírestelzés, mintha Bulgária, a monarchia és Németor-

szág viszonya elhidegült volna. Törökország ne tartson Bulgariától, mert a bolgár politika secundum fog a monarchiának és Németországnak.

A hadköteles románok hazarendelése Angliából.

Budapest, január 26. A M. T. I. jelenti: Az Angliában tartózkodó hadköteles román alattvalókat hazarendelték.

A besorozott középiskolai tanulóknak érettségi bizonyítvány.

Budapest, január 26. A M. T. I. jelenti: Illetékes helyen kijelentették, hogy az alkalmasoknak

talált középiskolai tanulók vizsgánkül érettségi bizonyítványt kapnak.

Kína és Japán konfliktusa.

Budapest, január 26. A M. T. Kína jegyzékét Santung kiüritésé I. jelenti: Japán visszautasította sére nézve.

Váltsunk utazási igazolványokat!

Értesitem az utazó közönséget, hogy a saját érdekében, egyelőre minden alkalommal lássa el magát utazási igazolvánnyal, mert a vonalak szigorú ellenőrzés alatt állanak. Az igazolványok a rend-

őrségen csakis személyes jelentkezésre adatnak ki.

Miskolcz, 1915. január 26-án.

Dr. Rimóczy József,
főkapitány.

BESOROZOTT népfelkelők jelentkezése.

Bevonulási hírdemény.

A m. kir. honvédelmi miniszterium folyó évi 400. elnöki szám alatt elrendelte, hogy az 1914. évi november 16-tól besorozott 1883., 1884., 1885. és 1886. évi születésű magyar honos népfelkelők 1915. évi február 15-én, ellenben az 1878., 1879., 1880., 1881. és 1882. évi születésűek 1915. március 1-én tényleges népfelkelő szolgálatra Kassára a honvéd kiegészítő parancsnoksághoz kötelesek bevonulni.

Az osztrák állampolgárok és boszniai-hercegovinai illetőségűek közül az 1884., 1885. és 1886. évi születésűek ez évi február 1-én, az 1878., 1879., 1880., 1881., 1882. és 1883. évi születésűek pedig február 15-én szintén Kassára a cs. és kir. hadkiegészítő parancsnoksághoz vonulnak be.

A bevonulók 2 napi élelmet, meleg alsó és felső téli ruhát, téli pokrót, jó eszimat, evő eszközöket vigyenek magukkal, mert ezekre feltétlenül szükségük lesz.

Figyelmeztetem a bevonulni köteles népfelkelőket arra is, hogy a fent kitézött napokon reggel pont 8 órakor tartoznak Kassán jelentkezni és azért is mulhatatlanul jelentkezzenek, mert az elmeradottakat azonnal elővezettetjük s az 1890. évi XXI. törvény 4. szakasza értelmében 2 évig terjedő fogság büntetés kiszabása végett a Kassán székelő honvéd bíróságnak adjuk át.

Miskolcz, 1915. január 25-én.

Kalás, rendőrkapitány.

HIREK

— Birói kinevezés. A hivatalos Budapesti Közlöny mai száma közli, hogy a király Kálnássy László miskolczi járásbírói jegyzőt a fehérgyarmati kir. járásbíróhoz és Szép László miskolczi járásbírói jegyzőt a debreczeni törvényszékhez albiróvá nevezte ki.

— Polónyi Gyula postafőnök ünneplése. Lelékemelő ünnepély folyt ma le a miskolczi főpostán, ahol Polónyi Gyula pt. főfelügyelő 40 éves szolgálati jubileumát ünnepelték, aki 1875. január 26-án tette az első szolgálati esküjét. Szerbák Géza pt. felügyelő lelkes szavakkal üdvözölte az érdemekben dus főnököt, akit a háborús viszonyokra való tekin-

tettel, tisztán a hivatal falain belül ünnepeltek. A hivatal személyzete kedves emléktárgyakkal és virágokkal lepte meg szeretett főnökét. — Semsey Mihály kassai posta és távirdaigazgató és az igazgatóság is képviseltette magát az ünnepélyen, akiknek képviselőjében is Szerbák Géza pt. felügyelő üdvözölte az ünnepelt Polónyi Gyula pt. főfelügyelőt. Az ünnepelés a postafőnök családjának jelenlétében folyt le, ami nagyon emelte annak bensőségét. A jubiláns meghatottan mondott köszönetet a meleg, őszinte szeretetből fakadó ünneplésért.

— Hősi halált halt A Reggel gépmestere. Kovács Sándor, a Klein és Ludvig cég alkalmazottja, aki mint A Reggel gépmestere lapunkkal is szorosabb nexusban állott, mint a 11. vadászszázalóalj tartalékos a október 23-án az északi harctéren hősi halált halt. Szorgalmas munkás, derék és becsületes ember volt, ak imindenütt emberül megfelelt kötelességeinek. Így a csatatéren is. Özvegy feleségével és árván maradt kislányával mi is megkönynyezünk egykori, hőssé avatott technikai munkatársunkat.

— Kubelik Miskolczon. Febr. hó első napjaiban, valószínűleg 2-án, elsőrangú művészi eseményben lesz része Borsodmegye és Miskolcz város közönségének. — A világhírű hegedűművész: Kubelik fog nemes jótékonycélra hangversenyezni Miskolczon. Ez a művészi esemény, amely kiválóan nemes, emberbaráti célt van hivatva szolgálni, özv. báji Patay Gyuláné urnőnek, a Fillegyelet nagynevű elnöknőjének köszönhető. Ezuttal csak röviden említjük az eseményt, amelyről lesz alkalmunk bőven és ismételten megemlékezni. Kubelik összesen három jótékonycélú hangversenyre vállalkozott, teljesen lemondva minden fellépti díjról. E három Kubelik-hangverseny közül sikerült báji Patay Gyuláné urnőnek egyet Miskolcz részére megszerezni. A cél: alapítványt teremteni egy rokkant-alap létesítésére, amelyből Rokkantak-házát fognak építeni, ahol a háboruban harc-

Két szoba elő- és cseléd-szoba, fűdőszobából álló

lakás

központi fűtésű, gáz-és villanybevezetéssel

azonnal kiadó.

Cím a kiadóhivatalban. B.

képtelenné lett rokkantak nyerneket tartás. Az eszme özvegy báji Patay Gyuláné, aki már legközelebb szélesebbkörű akciót indít a rokkant-alap létesítése érdekében. A Kubelik-hangverseny a „Társaság” című lap rendezői Dubay István felelős szerkesztő személyes vezetésével.

— **Elvesztett hétfőn** este a Széchenyi-utcának Megay- és Erzsébetter közti szakaszán egy egy fehér himzésű kézimunka. A becsületes megtaláló kéri, sziveskedjék azt Városháztér 13. sz. I. emelet, illő jutalom elleneben átadni.

— **Fehér kenyér, barna kenyér.** A miskolci Kereskedelmi és Iparkamara ezúton is és ismételtten figyelmezteti a pékeket, házi-kenyér-sütőket és szatósokat stb., általában mindazokat, akik kenyeret

árusítanak, hogy *fehér kenyeret sütni tilos* és kenyeret nem szabad másból, mint az u. n. *kenyér (kevert) lisztből* sütni a forgalomba hozni. Aki ez ellen vét, az tizenöt napi elzárással és kétszáz korona pénzbüntetéssel sújtatik. Kéri a Kereskedelmi és Iparkamara a *fogyasztó közönséget*, hogy ezt maga részéről is ellenőrizze s fehér kenyérért az *árusítókat ne zaklassa*, mert ilyet árusítani nem szabad Melegén ajánlja mindezt az érdekeltek figyelmébe, mert nemcsak a törvény tiltó parancsát kell megtartani, de ma hazafias kötelesség, hogy míg fiaink a harctéren véreznék, addig az itthon maradtak a takarékossgal gondoskodjanak hőskatonáink, nemkülönben az itthon maradtak táplálkozásáról.

SZINHÁZ

Műsor:

Szerda: Egy katona története.
Csütörtök: Nemtudomka.
Péntek: Tündérlaki lányok.
Vasárnap: Lengyelvér.
Szombat: Lengyelvér.

Takarók, hátizsákok

és egyéb felszerelési cikkek azabott ár mellett legolcsóbban

a Magyar Kereskedelmi Vállalatnál Miskolcz, Széchenyi-utca 4.

ADAKOZZUNK A VÖRÖS KERESZTNEK

Apróhirdetések.

— A Grand szálloda éttermét és sörösarnokát a közönség figyelmébe ajánljuk. Olcsó árak. Elsőrangú konyha. Figyelmes kiszolgálás. Tiszta borok. Kőbányai sör.

Egy 8—10 éves izr. árvaleányt örökbe fogad egy gyermektelen család. Cim a kiadóhivatalban. 17

Kiadó Jókai-utca 1. szám alatt egy 3 szobás udvari lakás azonnal. Egy 3 szobás utcai lakás pedig május hó 1-re. A Széchenyi-utca 15. szám alatt egy bolthelyiség május hó 1-ére. 12

APOLLO

nagy mozgószínház

WEIDLICH-paleta

Mű or január 27. és 28. an:

1. Nyitány (Reclamograph). — 2. Német háborús híradó, hiteles hadifilm. — 3. Kaland a vasuti kúpeban, kacagtató vígjáték. — 4. 5. Nagyszabású vezérkép! A prémvádsz. amerikai dráma 2 felvonásban. — 6. Háborús híradó. — 7. 8-9. Alkalmi szenzáció! Lord Pemperton A kronstadti kém című világhírű regénye után: A CITADELLA KÉME, kémkedési történet 3 felvonásban.

Rendes helyárak.

Előadások kezdete: Vasár- és ünnepnapokon d. u. fél 3, fél 5, este fél 7 és fél 9 órakor.

Liszt

Tisztelettel tudatjuk a n. é. közönséggel, hogy Miskolczon a Nyakvágó-utcon lévő vasmalmunkat villanyőre rendezték be. Az őrlő és lisztfogyasztó közönség legmagasabb igényeit is képesek a tulajdonosok.

Bevonulás miatt jó forgalmu fűszerüzlet azonnal kiadó.

Cim a kiadóhivatalban F

Irodai gyakorlatlall rendelkező leány

a városi kenyérgyár irodájában alkalmazást nyer.

Jelentkezni Vay-ut 6. szám alatt lehet

Uránia

Nagy Mozgószínház

Műsor január 27. és 28. an:

1. Nyitány. — 2. A marmota, természetes. — 3. Cissy és a spiritalizmus, kórikus. — 4-5-6.

A m niszterelnök, dráma 3 felvonásban.

— 7. Rögtön jövök, kacagtató. —

Rendes helyárak.

Az előadások kezdete: ritkóznapi délután 5 és este fél 9 órakor. Vasár- és ünnepnapon 1. u. fél 3, fél 5, fél 7 és este fél 9 órakor.

MOST JELENT MEG!

A MORATÓRIUM

I. Ötödik moratóriumi rendelet. II. Rendelet a pénzkövetelések biztosításáról. III. Rendelet az eljárásról.

Ára 1 korona.

Kiadta: Klein és Ludvig könyvnyomdája.

Kapható Ferenczi B. könyvkereskedésében Miskolcz.

Van szerencsém a nagyérdemű közönség tudomására hozni, hogy

Városháztér 15. szám alatt, a Trillhasz cukrászda mellett

február hó 1-én mészáros-és hentes üzletet nyitok.

Árusítok naponta elsőrendű marha-, borjú- és sertéshúst, ugyisintén jó minőségű füstölt- és finomabb hentes-árakat, továbbá házilag készült elsőrendű sertésszirt, rendes napi árak mellett. Kérem a nagyérdemű közönség becses pártfogását.

Kiváló tisztelettel

Balajthy János,

mészáros és hentes.

Pályázati hírdetmény.

A diósgyőri m. kir. vas- és acélgár 1915., 1916. és 1917. években szükségellendő építési homok és kavics szállítására pályázatot hirdet.

Ajánlat külön-külön tehető:

1. bányahomokra, 2. folyamhomokra, 3. folyamkavicsra.

Pályázni szándékozók egy koronás bélyeggel ellátott írásbeli ajánlatokat a szállítási szándékolt építési homok vagy kavics minőségét feltüntetve 5 kgm.-os lepecsételt mintával együtt, legkésőbb folyó évi január hó 30-an déli 12 óráig nyujtsák be az alulirt m. kir. vas- és acélgár főnökségéhez.

Bánatpénzül 200 korona a helybeli pénztárunkba előre befizetendő, mely összeg a szállítás elnyerése esetén 1000 koronára lesz kiegészítendő.

Részletesebb szállítási feltételek anyagbeszerzési osztályunknál a hivatalos órák alatt megtudhatók.

Diósgyőri m. kir. vas- és acélgár.

Diósgyőr, 1915. január hó 22.

Allender, kir. főbányatanácsos, gyárfőnök.

Értesítés.

Miskolcz város közönségét ezúton tisztelettel értesitem, hogy sikerült nagyobb mennyiségű

lisztkészletet beszereznem

nullás-, főző- és kenyérlisztet, melyet a mai naptól kezdve a vevő közönség rendelkezésére bocsátok.

Tisztelettel

Sidlauer Arnold, lisztnagykereskedő

Zsolczai-kapu 2.